

## 香港東華三院教育心理服務中心參訪諮輔中心 交流DBT實施經驗

學生大代誌

【記者吳沂誼淡水校園報導】香港東華三院何玉清教育心理服務中心112年12月28日下午3時，由高級教育主任陳紹勤帶隊參訪諮商職涯暨學習發展輔導中心，諮輔中心主任林怡君帶領參觀諮輔中心及視障資源中心，隨後於HC303進行交流座談，除了認識彼此單位的業務內容外，同時針對「辯證行為治療」（Dialectical Behavior Therapy, DBT）的實務經驗作討論。

DBT是一種基於「認知行為」的談話性治療，包含正念覺知、學習管理負面情緒、人際技巧學習與痛苦情緒照顧等，治療方式在不同場域應用有所不同，因此雙方就此議題討論熱切。

一行人參觀諮輔中心時，大家對於走廊上張貼的各式宣傳海報充滿好奇，其中專屬淡江人的「心理健康操」海報讓他們駐足，對於抽取幸運水晶小卡的點子感到驚喜。

交流座談時，學務長武士戎致詞歡迎，接著由諮商心理師林仲威、蔡尚津說明本校諮輔中心的特色、DBT教案設計範例及實施方式；東華三院也介紹該院校園、各項服務計畫，並提及香港不少學生有情緒健康不佳的狀況，促使他們成立DBT團隊，實施後發現成效不錯，同時也表達對於本校的諮商作法感到認同和讚許。

東華三院教育心理服務中心服務顧問林雪雯表示，很開心有機會能到淡江的校園走走，諮輔中心的海報讓她印象深刻：「我看到這些能吸引學生目光的海報設計時，覺得非常用心，這是值得我們單位學習的特點。」

2024/01/01



香港東華三院中心來校進行學術參訪，大家開心合影。（攝影／鄧晴）



參觀諮輔中心時，大家對於走廊上張貼的各式宣傳海報充滿好奇。（攝影／鄧晴）



學務長武士戎（右）和香港東華三院高級教育主任陳紹勤，代表單位互贈紀念品。（攝影／鄧晴）